

夜学提升组织力激发新活力

编者按 今年以来,我市以建立健全“不忘初心、牢记使命”学习制度为重点,在全市各基层党组织特别是机关党组织中全面推行集体“夜学”制度,引导全市各级党员干部以“夜学”促理论提升、强业务本领,以持续“夜学”推动政治理论学习常态化,为加快“四城”建设和全市高质量发展、谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章提供强大精神动力。日前,我市一名基层党务工作者以信函形式,向市委领导汇报自己对“夜学”的感悟体会,现予以刊发,供学习交流。全市各级党组织和广大党员干部要持之以恒、学思践悟,提高“夜学”质量,真正让“夜学”成为干部学习提升的好载体、党员教育管理的好平台。

去年“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,市委提出党员干部开展夜学的要求。今年创建“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”活动启动后,夜学制度再次坚持。作为一名基层党务干部,我深切感受到夜学对加强党员教育、规范组织生活、提升机关党建水平具有非常大的促进作用。

一是真正使“两学一做”学习教育常态化制度化落到实处。我局将每周三列为固定学习时间,内容较少时下班后开始学习,内容较多时从下午三、四点钟就开始组织。我们将习近平总书记重要讲话、十九届四中全会精神、中央决策部署和省市相关要求等全部列入夜学内容,按月制定计划,每周列出学习篇目,并实行“补课”制度,保证理论学习真正常态化、制度化,保证了应学尽学。

二是推动了党内政治生活规范化。实行夜学制度后,我局采取党员大会集体学习、理论中心组集中学习、各党支部分组学习等多种方式,

将每周三列为机关主题党日活动时间,利用夜学时间同步完成好“三会一课”规定动作,按要求召开民主生活会、组织生活会等。党内政治生活能够集中时间、集中场所、集中人力有序开展,纠正了忙乱无序、敷衍应付现象。

三是丰富了机关党建的内容和形式。我们将夜学与党建紧密结合,将党章、党史、党务知识等纳入夜学内容。在夜学期间举办了党课教育、廉政教育、讲党史故事、党的精神分享会、党员集体交纳党费、集体过政治生日等活动,举办了主题演讲、研讨交流和征文比赛活动。夜学为党建提供了充裕时间,为党员搭建起学习、锻炼、展示的平台,受到广大党员欢迎。

四是有效解决了业务与党建“工学矛盾”问题。没有实行夜学制度前,业务工作与党建工作经常存在争时间、争场地、争干部的问题,分管业务的领导与分管党务的领导需经常协调时间、场地、参与人员等,集体学

习和党建活动较难组织。夜学有效解决了这一问题,每周三下午及晚上为“刚性”学习时间,业务科室安排工作时主动让路,干部也习惯成自然,每周三主动返回机关参加学习,避免了业务与党建相互冲突的问题。

五是有力提升了广大党员的理论学习修养。夜学在机关营造了浓厚的理论学习氛围,广大党员化风成俗、自觉跟进,使以前浅表化、碎片化的学习深度化、系统化。夜学期间,我局组织了大讲坛,邀请4名专家学者集中授课,举办科级干部上讲台活动,多次组织理论知识测试和研讨交流活动,党员干部的理论素养明显提升。

实行夜学制度后,我局机关面貌焕然一新,干部精气神昂扬向上,各项业务工作创新发展,这是一项提升队伍素质和能力、激发干劲和活力的好制度。

一名基层党务干部
2020年8月3日

突出互联互通 实现共促共进

国家发改委宏观经济研究院调研组来我市调研

本报讯 8月24日,国家发改委宏观经济研究院经济体制与管理研究所所长银温泉带领调研组来我市,就陕西省“十四五”发展规划编制听取我市有关部门和部分企业的意见建议。

调研组一行先后前往宝钛工业园、中铁宝鸡重载高锰钢辙叉生产基地、宝鸡吉利汽车零部件有限公司等地实地调研。在随后召开的座谈会上,市级有关部门和企业结合各自实际,介绍了“十四五”发展思路目标和重点任务,并就交通、能源、人才、重点项目等方面提出了意见建议。

市委常委、常务副市长刘荣贤参加座谈会并讲话。她说,宝鸡是关中原城市群副中心城市、“两个枢纽”城市,希望调研组在指导全省“十四五”规划编制中,进一步强化关中原城市群在全省的权重,增强中心城市与副中心城市在基础设施、产业联动、社会事业等方面的互联互通。结合宝鸡发展,争取更多项目进入国家和省上“十四五”规划盘子,帮助宝鸡融入更高层次发展大局,为宝鸡高质量发展提供有力支撑。

本报记者 胡红玲

加强文物保护 守护文化根脉

市领导调研凤翔县文物保护工作

本报讯 8月24日下午,市委常委、副市长毕晓男带领市文物局主要负责同志、调研凤翔县文物保护工作。

凤翔古称雍城,是秦国历史上沿用时间最长、执政国君最多、内涵最为丰富的一座都城,秦雍城遗址是第三批全国重点文物保护单位。当天,毕晓男一行先后来到秦陵园博物馆、东湖雍城湖湿地治理项目现场、东郊景区、凤翔县博物馆等地,现场听取相关

情况介绍,了解秦文化的起源和发展,以及文物保护和传承情况。

毕晓男要求,各级各部门要本着保护与展示并重的原则,抓好秦雍城遗址世界文化遗产申报工作,强化雍城保护利用工作,建设国家遗址公园、文化公园,创建国家文物保护单位示范区,共同守护文化根脉,为宝鸡加快建设区域文化中心城市贡献力量。

本报记者 王星

深入报道我市渭河治理做法和成效——

陕西日报行走渭河采访团走进宝鸡

本报讯 8月24日,陕西日报“行走渭河”全媒体行动采访团走进宝鸡,并召开“渭河文化”主题座谈会。

为全面落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,陕西日报组织了“行走渭河”主题采访活动。此次采访主题是“渭河两岸是家乡”,重点采访报道渭河流域生态环境保护、推进水资源节约集约利用、渭河流域高质量发展等内容,以及保护、传承、弘扬

渭河文化等相关情况。通过五天的采访活动,采访团成员将深入报道我市在渭河治理方面的做法和成效,以及渭河两岸经济社会高质量发展所取得的喜人成绩,用镜头、笔头讲述宝鸡故事、传播宝鸡声音。

座谈会上,市文化和旅游局、市生态环境局、市自然资源和规划局等部门负责同志围绕渭河生态、文化建设等进行了交流发言。

本报记者 韩晓磊



为渭滨大道拓宽改造工程让路——

渭滨区粮食收储中心综合楼完成拆除

本报讯 8月20日上午,位于宝鸡高新区蟠龙路东、渭滨大道南侧的渭滨区粮食收储中心综合楼完成拆除。据了解,这是渭滨大道蟠龙路至兴业路段的最后一个堵点,该点位的拆除对于渭滨大道拓宽改造工程建设意义重大。

渭滨大道拓宽改造工程是宝鸡高铁新城片区重点建设项目,但因规划道路红线内建筑物拆迁问题,工程建设进度受到一定影响。6月初,市委召开了高铁新城开发建设“查堵点、破难题、抓落实、促提升”专题会,梳理了高铁新城片区建设存在的难点、堵点问题,向市、区相关部门下发了问题交办清单,渭滨区粮食收储中心综合楼拆除就是其中一项。为了尽快疏通这个堵点,加快渭滨大道拓宽改造工程建设进度,市、区

两级紧密配合,成立专班,加快推进渭滨区粮食收储中心综合楼拆除工作。

渭滨区粮食收储中心综合楼建于1996年,是一栋5层建筑,住着12户居民。今年6月开始,渭滨区粮食收储中心综合楼拆迁补偿安置指挥部办公室人员逐户上门,为居民做思想工作,宣讲政策,倾听意见。经过2个多月的扎实工作,获得了居民的理解和支持,妥善安置了12户居民,使拆除工作能够顺利开展。

据介绍,渭滨区粮食收储中心综合楼拆除后,宝鸡高新区管委会将安排施工单位调集机械和人力,倒排工期,加班加点推进渭滨大道拓宽改造工程建设,争取在9月底前完成渭滨大道蟠龙路至兴业路段的道路施工。

本报记者 鲁淑娟

宝鸡东站客运员杜智勇:该出手时就出手

本报记者 韩正强 唐晓妮



列车正在进站,一名戴着耳机看手机的旅客仍向站台边走去,离火车道越来越近,紧急关头,他一把将这旅客拽了回来;面对尖刀,他毫不犹豫地冲上去与行凶者搏斗,身中数刀,保护了旅客的安全。日前,第六届宝鸡市道德模范颁奖典礼举行,中国铁路西安局集团有限公司宝鸡东站客运员杜智勇获见义勇为道德模范。

今年28岁的杜智勇是一名退伍军人,在武警河南总队洛阳支队服役期间,因政治、军事素质过硬被评为优秀士兵,退伍后到宝鸡东站工作,因工作突出,2018年荣获宝鸡东站优秀共青团员称号。

2019年9月1日11时19分,一名

跑。此刻,这名男子犹如发疯一般,用拳头猛击杜智勇的脸部、胸部。

一旁接站的好心市民见状,大声呼叫正在执勤的民警,两名民警迅速赶到现场,将行凶者制伏。而此时,杜智勇已倒在血泊之中,不省人事。

闻讯赶来的值班员李冠希立即为他止血,拨打120,并和同事将杜智勇送往医院救治。杜智勇身中4刀,鲜血染红了担架,医生说,多亏送来及时,腰部的刀口再偏一点,就会伤到脾脏,造成生命危险。

原本20天后就是杜智勇结婚的日子。他的未婚妻王洁跟他一个班组,也是宝鸡东站优秀共青团员。两人定于9月21日举办婚礼,谁曾想到,在幸福倒计时时,发生了这样的意外。

其实,像这样为了旅客安全挺身而出,对杜智勇而言不是第一次了。

2014年10月的一个晚上,一列车正在进站,站台上,一名戴着耳机看手机的旅客没有发觉,仍然低着头朝站台边走去。正在值班的杜智勇大声喊,吹哨子,对方都没有听见。于是,他快步冲了上去,一把将男子拽了回来,列车与他们擦肩而过。这时,这名男子才反应过来,吓出了一身汗。原来,这名男子在另一辆列车的卧铺睡觉,车停在宝鸡站后,他起床下车转悠,人还迷糊着,加上戴耳机、看手机,没发觉走到了站台边,也没注意到有列车驶来,要不是杜智勇把他拉回来,后果不堪设想。事后,杜智勇查看监控视频,他拉住那名男子时,驶来的列车仅有约1米的距离。

如今,杜智勇还像往常一样工作着。他说,守护旅客的安全是他的工作,如果再有旅客遇到危险,他还会冲上去!

第六届宝鸡市道德模范风采展示

(上接第一版)要发挥企业在技术创新中的主体作用,使企业成为创新要素集成、科技成果转化的生力军。要大力培养和引进国际一流人才和科研团队,加大科研单位改革力度,最大限度调动科研人员的积极性。要坚持开放创新,加强国际科技交流合作。

习近平强调,要以深化改革激发新发展活力。随着我国迈入新发展阶段,改革也面临新的任务,必须拿出更大的勇气、更多的举措破除深层次体制机制障碍,坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。要守正创新、开拓创新,大胆探索自己未来发展之路。要坚持和完善社会主义基本经济制度,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,营造长期稳定可预期的制度环境。要加强产权和知识产权保护,建设高标准市场体系,完善公平竞争制度,激发市场主体发展活

力,使一切有利于社会生产力发展的力量源泉充分涌流。

习近平指出,要以高水平对外开放打造国际合作和竞争新优势。国际经济联通和交往仍是世界经济高质量发展的客观要求。我国经济持续快速发展的一个重要动力就是对外开放。对外开放是基本国策,要全面提高对外开放水平,建设更高水平开放型经济新体制,形成国际合作和竞争新优势。要积极参与全球经济治理体系改革,推动完善更加公平合理的国际经济治理体系。

习近平强调,要以共建共治共享拓展社会发展新局面。要实现更加充分、更高质量的就业,健全全覆盖、可持续的社保体系,强化公共卫生和疾控体系,促进人口长期均衡发展,加强社会治理,化解社会矛盾,维护社会稳定。要完善共建共治共享的社会治理制度,加强和创新基层治理,更加注重维护社会公平正

义,促进人的全面发展和社会全面进步。

习近平指出,理论源于实践,又用来指导实践。改革开放以来,我们及时总结新的生动实践,不断推进理论创新,在发展理念、所有制、分配体制、政府职能、市场机制、宏观调控、产业结构、企业治理结构、民生保障、社会治理等重大问题上提出了许多重要论断。时代课题是理论创新的驱动力。新时代改革开放和社会主义现代化建设的丰富实践是理论和政策研究的“富矿”,我国经济社会领域理论工作者大有可为。要坚持马克思主义立场、观点、方法,坚持从国情出发,充分反映实际情况,透过现象看本质,树立国际视野,使理论和政策创新充分体现先进性和科学性。

丁薛祥、刘鹤、黄坤明、肖捷、何立峰出席座谈会。中央和国家机关有关部门负责同志,专家学者代表等参加座谈会。

陕西国文律师事务所

地址:渭滨区火炬路鼎盛大厦 电话:3231555

魏航斌律师:13992706556 刘会平律师:18091709140